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Formule - Statistica sociale 
 
Media aritmetica 
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Varianza, deviazione standard e coefficiente di variazione 
 

𝑠# =
1

𝑛 − 1
$(𝑥! − �̅�)#
$

!%"

=
1

𝑛 − 1
	[(𝑥" − �̅�)# + (𝑥# − �̅�)# +⋯+ (𝑥$ − �̅�)#] 

 
Formula indiretta per calcolo varianza (nel caso di dati da popolazione) 
 
 𝑠# = ∑ 𝑥!#$

!%" 𝑛	 − 	[�̅�]#⁄  𝑠# è diviso per 𝑛 
 
𝑠 = H𝑠# 
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Campo di variazione e differenza (scarto) interquartile 
 
𝑅 = 𝑥,-. − 	𝑥,!$ 
 
𝐼𝑄𝑅 = 𝑄/ − 𝑄" 
 
Baffi: [𝑄" − 1,5 ∗ 𝐼𝑄𝑅;𝑄/ + 1,5 ∗ 𝐼𝑄𝑅] 
 
Medie condizionate 
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Frequenze teoriche di indipendenza 
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Chi-quadrato e p-value 
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Valori di riferimento del p-value: 0.1,0.05,0.01 
 
Coefficiente di correlazione 
 

 
 
Valori di riferimento del coefficiente di correlazione [-1, 1]: 
 

- rxy = -1 perfetta relazione lineare inversa (negativa) tra X e Y 
- rxy =  1 perfetta relazione lineare concorde (positiva) tra X e Y 
- rxy =  0 X e Y sono incorrelati (anche se non si può escludere una relazione non lineare - ad es. 

parabolica – tra X e Y) 
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